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Milí bratia a sestry v Kris-
tovi,
prešiel prvý mesiac v novom 
roku 2012.  Všetci  vníma-
me atmosféru tohto roku. Je 
nahustená predpoveďami 

o konci sveta, západnej civilizácie, ekono-
mickými scenármi, ktoré nesľubujú nič dob-
ré, spoločenskými škandálmi a politickými 
aférami.  Nie som ďaleko od toho myslieť si, 
že sa zjavuje pravda a to nás všetkých nielen 
bolí, ale až desí a strácame hlavu. Ruka v ruke 
s takýmto napätím však ide aj prebudenie zá-
ujmu o duchovné veci. A to by sme mali brať 
vážne.  
Určite nie je núdza o návody, ako sa ľudstvo  
zachráni. Písmo však jasne ukazuje na Krista, 
v ktorom sme už zachránení. Táto záchrana je 
platná aj tvárou v tvár neistote a napätiu, ktoré 
vyvolali a šíria médiá, správanie  ekonomiky 
a tajomné odkazy minulosti. Proste v Kris-
tovi je človeku daná „nebeská imunita”, lebo 
sa môže spoliehať na Boha. Aj keď nevieme, 
kedy príde koniec, predsa sa môžeme tešiť 
a spoliehať na Boha. 

Netvrdím, že je to ľahké a človeku prirodzené. 
Sme tu na zemi a sme poriadne namočení do 
víru tohto života. Všetko, čo máme od Boha 
a v Bohu je nadprirodzené  a nám je skôr vlast-
né sa od toho odkláňať, ako sa k tomu nakláňať. 
Máme sa stále nielen čo učiť, ale aj cvičiť. 
Zaujal ma úvod 12  kapitoly Rimanom. Prvé 
dva verše:  

Verš 1. Napomínam vás teda bratia, pre milo-

srdenstvo Božie, vydávajte svoje telá ako živú, 

svätú, Bohu príjemnú obeť, ako vašu duchovnú 

službu Bohu.  Napomenutie  ale aj povzbude-
nie  smeruje k tomu, aby si bratia uvedomili, 
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že život na tejto zemi je pre veriaceho životom 
plným obetí. Nič nedosiahneme a nezmeníme, 
pokiaľ sami nie sme ochotní dať sa meniť. 
A tento proces vyžaduje obete. Obete, ktoré sú 
v texte ešte opísané AKO: živé, sväté, Bohu prí-
jemné...: Ak nazrieme do textov Starej zmluvy, 
najmä v žalmoch je jasné, že Boh nevyžaduje 
krv zvierat, ale hľadí na postoj človeka a jeho 
srdce. Boh hľadá úprimnosť a citlivé srdce. 
A tieto kvality nie sú emócie, ako sa často do-
mnievame, ale znamenajú činy, konanie. 

Verš 2. V tomto verši sa hovorí to isté, ale tro-
chu iným spôsobom. Nepripodobňujte sa tomu-

to svetu, ale premeňte sa obnovením zmýšľania, 

aby ste vedeli rozoznať čo je vôľa Božia, čo je 

mu príjemné a dokonalé...    

Vieme, že zmeniť svoje zmýšľanie je proces, 
ktorý je spojený s pokáním. Je to zmena, kto-
rá má svoj základ v tom, že sa človek stotož-
ní s Kristom a prijme jeho spôsob  myslenia 
a konania. Vždy ma ťažila otázka pri tomto 
texte. Je jasné, čo máme urobiť ale kde na to 
vziať silu, keď text hovorí, aby sme to urobili 
sami. Akoby to bola výzva: „Urobte so sebou 
niečo!”  Treba na túto skrytú pochybnosť od-
povedať, inak oslabí celý zmysel. Náš diel na 
to, k čomu sme vyzvaní, je nájsť v sebe dosta-
točnú odvahu k pokore. Je to naša otvorenosť 
vystaviť sa pod prenikajúcu Božiu svätosť 
a pocítiť svoju biedu a hriešnosť. 

Metanoia a metamorfóza sú dve aktuálne slo-
vá z gréčtiny. Obidve sa začínajú predložkou 
meta, ktorá znamená „cez, prostredníctvom”. 
V prvom slove koreň slova noia je myšlienka 
a v druhom morfóza znamená vonkajšiu formu.  
Obidva výrazy teda smerujú pod povrch, hlb-
šie. 
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Nový rok 2012

Už je tu Nový rok,
už je tu zas.
Dávam svoj smelý krok,
keď čujem Jeho hlas.

Pane, Tvoj hlas

chcem vnímať.

Deň čo deň a zas,

Lásku Tvoju prijímať.

V Duchu Svätom rásť!

Vykročím smelo jeden krok,

o rok starší zas.

Chcem i ďalej, v tento rok,

v Duchu Svätom žiť a rásť.

Neobzeraj sa spiatky,

na minulosť zabúdaj.

A keď píšem tieto riadky,

prosím, Bohu sa nerúhaj!

Odbilo zas, vítaj Nový rok!,

ktorý prišiel k nám. 

Urobme ešte smelý skok,

k láske k Bohu, otcov a mám.

Viliam Rác

Súčasťou výzvy zmeniť zmýšľanie, čo sme 

označili ako proces pokánia je aj obnove-

nie. Obnova je vždy výsledkom pokánia. Je 

prejavom Božej moci. On nás vedie k ľútosti 

a videniam o našej biede, aby nás obnovil. 

Nemá záujem na našej deštrukcii, ale obnove. 

Nejde však o obnovu, ktorá by prevalcovala 

všetko, čo sme doteraz s Kristom prežili ale

o krok hlbšie, v ktorom nám všetko, teda aj to, 

čo bolo, čo je a čo nás čaká, dáva zmysel. 

Aj v terajšej dobe, ktorá nás stavia do nesmier-

ne ťažkého historického diania, neistoty, zme-

ny hodnôt a rastúceho napätia bude stále viac 

a viac ľuďom unikať zmysel všetkého, čo ro-

bia, o čo usilujú a čo si vážia. Zmysel sa stráca 

v neistote, strachu a márnosti. My však nesie-

me v  Kristovi pozvanie ísť hlbšie, pod povrch.  

Tým sme iní, nepodobní tomuto svetu, ale stále 

v ňom, aby aj svet poznal  živého Boha. 

R. Zachar
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Časť tretia: Podstata evanjelizácie
Kapitola 9 - Povolanie k evanjelizácii, záver.

Evanjelizácia ako životný štýl

Ježiš niekedy vyzýval ľudí, aby všetko za-
nechali a nasledovali Ho. Z jednoduchej 
poslušnosti ľudia ako Peter, Jakub a Ján 
opustili svoje lode, obchod s rybami, svoje 
rodné mesto, rodinu a svojich milých, aby sa 
s Ním vydali na cestu. Ale bolo mnoho 
iných, ktorých Ježiš nepozval, aby išli s 
Ním. Povedal im len, „Choď domov.”
Posadnutého démonom z krajiny Gerazé-
nov, ktorý žil ďaleko od civilizácie v hro-
boch, považovali za nebezpečného a šia-
leného. Bol síce spútaný, ale často sa mu 
podarilo dostať sa na slobodu. Aký to musel 
byť pohľad – dlhé vlasy, neupravené fúzy, 
divoké oči; pľuzgiere a rany, ktoré si sám 
spôsobil. Keď Ježiš poslal démonov, ktorí v 
ňom boli, do čriedy svíň a uzdravil ho, bol 
čistý, oblečený, vrátil sa mu zdravý rozum, 
chcel vedieť, čo by mal urobiť:

A keď vchádzal do lode, prosil ho ten pred-
tým posadlý, žeby bol s ním. No Ježiš ho ne-
nechal, ale mu povedal: Idi do svojho domu 
ku svojim a zvestuj im, aké veľké veci ti uči-
nil Pán a že sa zmiloval nad tebou.

Keď sa vrátil domov, musel na každom za-
nechať hlboký dojem. Táto premena v jeho 
živote hovorila jasnejšie o moci Ježiša Kris-
ta ako tisíce výrečných kázní. Šiel domov 
a žil premenený. 

Väčšina z nás nemá také dramatické svedec-
tvo, ako s nami Pán jedná, ale to, akí sme 
a čo pre nás urobil, hovorí jasnejšie než čo-
koľvek iné. To, ako žijeme, akí sme a aké 
priority si kladieme, sú silné aspekty nášho 
kresťanského svedectva druhým. Toto je 
podstatou „životného štýlu evanjelizácie”. 

Ak je niečo v našom živote, čo musí Pán 
dať preč, je dôležité, aby sme mu to dovo-
lili urobiť. Keď Ježiš prechádzal Jerichom, 
prešiel okolo nízkeho muža, ktorý vyliezol 
na strom. Zacheus nebol najobľúbenejším 
chlapíkom v meste: pracoval pre Rimanov 
– nepriateľov – a zrejme ho považovali za 
zradcu. A nielen to, bol známy ako nečestný 
vyberač daní a údajne falšoval účty. Keď ho 
Ježiš navštívil a priviedol ho ku spaseniu, 
Zacheus neopustil mesto, aby nasledoval 
Ježiša. Nie! Povedal: „Hľa, polovicu svojho 
majetku, Pane, dávam chudobným a ak som 
niekoho v niečom oklamal, vraciam štvor-
násobne.” Môžeme si len predstavovať, aký 
to asi malo dopad na také mestečko, akým 
bolo Jericho. Bola to iste hlavná téma dňa. 
Veľkorysosť vyberača daní sa určite dotkla 
mnohých životov. Musíme sa naučiť rovna-
ko ako Zacheus, čo to znamená svedčiť tam, 
kde žijeme skutkom, aj slovom.

Keď stretol Ježiš pri studni ženu Samaritán-
ku, hlboko sa jej dotkol rozhovor, ktorý s ňou 
viedol. Utekala späť do dediny a šírila túto 
dobrú správu ďalej. „Poďte a viďte človeka, 
ktorý mi povedal všetko, čo som robila!” 
Skrze to, čo povedala a s akým nadšením 
a presvedčením to povedala, niektorí uverili 
v Ježiša. Nie je dostačujúce zvestovať dob-
rú správu o Ježišovi skrze zmenené životy 
a dobré skutky. Podobne ako tá žena musíme 
„ísť domov” a povedať to ostatným. Okolo 
nás je množstvo príležitostí a každý deň sa 
môžeme modliť za možnosti hovoriť o Ježi-
šovi a o tom, čo urobil v našich životoch.

Istú noc som cestoval lietadlom so známym 
kresťanským vodcom a rečníkom Rogerom 
Forsterom. Bola to nekonečná cesta, dlhá 
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takmer dvadsať hodín a výber filmov ma 
unavoval. Nemohli sme spať, tak sme sa 
rozprávali a rozprávali. Po dlhom čase sa 
ma Roger opýtal, či som v nejakom príbu-
zenskom vzťahu s mužom menom Frost, 
ktorý bol kedysi londýnskym misionárom 
v okolí Battersea. Objasnil som mu, že to 
bol môj pradedko, ktorého som nikdy ne-
stretol. Roger mi hovoril o láske a šarme, 
ktorý z toho muža vyžaroval a ako každú 
nedeľu zhromaždil deti do nedeľnej školy. 
Roger Forster bol jedným z nich. Nikdy 
som svojho pradedka nestretol, ale jeho sve-
dectvo pokračuje prostredníctvom jedného 
z mojich súčasných vzorov, Rogera Forste-
ra.

Keď si kúpite kúsok morského kameňa, čas-
to zistíte, že je na všetkých stranách orazít-
kovaný názvom letoviska. Rozlomte ho na 
polovicu, na ktoromkoľvek konci nájdete 
meno „Blackpool”. Takisto aj naša viera 
musí prenikať do každého aspektu nášho 
života – do práce, voľného času, rodiny 
a spoločnosti, v ktorej žijeme. Evanjelizačný 
život je jednou z najsilnejších foriem celého 
kresťanského svedectva. Ľudia vidia náš 
vzťah s Kristom v búrkach každodenného 
života a my sa musíme modliť, aby pocho-
pili, čo pre nás tento vzťah znamená.
Pred mnohými rokmi som bol na tábore pre 
deti z mesta. Istý drsný chlapec, ktorého do 
tábora doporučili, bol dospievajúci, menom 
David. Raz v noci, keď sme sedeli pri vy-
hasínajúcom táboráku, som začul jedného 
z vedúcich, Barrieho, ako sa Davida opýtal, 
či sa chce stať kresťanom. Mladík súhlasne 
prikývol. 

Po viac ako dvadsiatich rokoch som sa zú-

častnil jedného z najpôsobivejších pohrebov, 
aké som kedy videl, v istom zbore v centre 
mesta Brixton. Zbor bol preplnený ľuďmi, 
stoličky boli aj v uličke a pri dverách pre 
tých, čo sa nedostali dnu. Čoskoro priniesli 
dovnútra rakvu. Bolo v nej Davidovo telo. 
Zomrel mladý na poruchu krvného obe-
hu. Barrie z mládežníckeho letného tábora 
kráčal pomaly za rakvou, ktorú nemotorne 
niesli uličkou.

Pohreb bol v karibskom štýle uvoľnený 
a neformálny, so smiechom, slzami a spe-
vom. Mnohí prichádzali vzdávať Bohu 
chválu za Davidov život a svedectvo. Mocne 
ovplyvnil svoje okolie. Počas svojho krát-
keho života David prijal vieru, stal sa ordi-
novaným duchovným a žil svedecký život 
v jednom z najťažších kultúrnych prostredí 
pre kresťanskú misiu. Na konci obradu som 
stál spolu so stovkami ľudí a pozeral som sa, 
ako pohrebný sprievod odchádza. Bol som 
rozcitlivený. Spomenul som si na dávne 
roky a na to, ako bol jeden život premene-
ný Kristom a ako zasa tento život ovplyvnil 
stovky iných životov. To všetko preto, že 
Berrie niesol bremeno evanjelizácie.

(pokračovanie nabudúce) 

Rob Frost (autor knihy Evanjelizácia v t!eťom tisícročí, z ktorej je vyššie uvedený úr$%ok) je známy metodistický evanjelista a spisovateľ 

z Veľkej Británie. Boh cez neho ovply%nil život$ mnohých ľudí, ktorí sa obrátili a prijali Pána Ježiša. Už t!etí rok uverejňujeme časti z 

jeho knihy, v ktorej je veľa praktických skúseností.  
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OTCOM A MAMÁM

Vždy, keď s dieťaťom čítate knižku,

obohacujete ho o ľudské skúsenosti a rozširujete mu 

obzor.

e

Chladné slová...chladné deti.

Pochváľte dieťa za úspech a onedlho príde ďalší.
Juliet Janvrinová, 365 rodičovských inšpirácií
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Je to 
taký 
t e n 
h ĺ -
b a -
vejší 
t y p 
š ko -

láčky (12 rokov). 
Veľa toho nenaroz-
práva, radšej číta 
a miluje hudbu. Už 
asi druhý rok chodí 
na dva nástroje – 
na vlastnú žiadosť 
☺ - a veľmi ju to 
baví. A nie len že ju 
to baví, ale jej to aj 
ide. Tento školský 
rok sa v tom však 
niečo malo zmeniť. 

Keďže je čím ďalej 
tým náročnejšia 
"inančná situácia 

rozhodnuté. A tak sme to 
nechali. V Božích rukách. 
Po víkende nám celá ra-
dostná telefonuje, či by 
k nám mohla prísť a niečo 
nám ukázať. Áno, boli to 
nové husle! Ako je to mož-
né? Aj my sme boli zvedaví. 
Tak nám to porozprávala: 
„Modlila som sa za to a keď 
som si ráno čítala Písmo, 
dostala som slovo od Pána, 
že nemám nechať dar, kto-
rý som dostala. A v to isté 
ráno veľmi podobné slovo 
dostali aj moji rodičia. Tak 
ma ocino hneď v ten deň 
zobral do hudobnín a kú-
pili sme nové husle.” 

Aký dobrý je Pán. Aké dob-
ré je Ho počúvať a nechať 
sa vyrušiť z našich ľud-
ských rozhodnutí, aj keď 
sú podľa nás opodstatne-
né. 

S a V

pre mladé rodiny a veno-
vať sa hudbe nie je lacná 
záležitosť, rodičia sa roz-
hodli, že sa bude musieť 
jedného nástroja vzdať. 
Rozhodnutie padlo na hus-
le. Potrebovala už väčšie 
a ich kúpa je veľmi drahá. 
S ťažkým srdcom, ale sta-
točne to niesla. Prišla nám 
o tom povedať. Spolu sme 
sa snažili navzájom sa po-
vzbudiť. Ľúto bolo nie len 
jej, ale aj nám. Rozlúčili 
sme sa s tým, že veríme aj 
v tejto veci Pánovi (ona, aj 
jej rodičia, sú kresťania). 

Samozrejme, že nám to 
nedalo a hneď ten večer 
sme sa za to modlili aj my 
doma. Vedeli sme, že toto 
rozhodnutie môže zmeniť 
iba Pán, lebo na ľudskej 
úrovni je už de"initívne 

Husličky
Príbehy detí nie z Ameriky, ani z Afriky, ani z Indie, ale 

od nás – zo SLOVENSKA!!!  
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Asi dva týždne 
pred Vianoca-

mi som bola na 
pošte. Pri čakaní v rade 

ma oslovila pracovníčka 

pošty: „Môžem vám dať 

jednu otázku?” Odpove-

dala som jej: „Mám účet 

v poštovej banke.” Chce-

la som ju (aj seba) ušetriť 

ďalších otázok, pretože 

už predtým komunikova-

la s jednou pani, čakajú-

cou predo mnou.

„Chcem sa Vás opýtať, 

či si nepotrebujete zobrať 

úver,” – pokračovala.

 „Nie, ďakujem, mám 

všetko, čo potrebujem.” 

-„A poistiť byt alebo dom 

si nechcete?

 - „Nie, ďakujem, byt nie 

je môj, je služobný. 

- „Tak aspoň poistiť si ná-

bytok.”

- „To nie je naozaj potreb-

né”, - odpovedám s úsme-

vom. V duchu sa usme-

jem pri slove „nábytok.” 

Nie je škaredý, ale nič by 

sa nestalo, keby niekto 

„odniesol” napr. môj sta-

rý gauč. Ešte pár viet s 

pracovníčkou...musím jej 

sľúbiť, že ak budem niečo 

potrebovať, ozvem sa jej. 

O niekoľko hodín neskôr 

si príde do ústredia kúpiť 

Heslá jedna mladá sestra.

Na otázku, ako sa má, od-

povedá, že celkom dobre. 

Kúpila si malý byt, má 

prácu, aj brigádu, tiež má 

službu v zbore. Hovorí, 

že by mohla byť aj spo-

kojnejšia a že by mala byť 

vďačnejšia... Rozmýšľam, 

ako je to so mnou. Cestou 

z práce na Obchodnej uli-

ci počujem známu pieseň. 

Okrem sluchu zaostrím aj 

zrak: asi päť mužov, pek-

ne oblečených v oblekoch 

spieva: Sčítaj dary, ktoré 

Pán ti dal...

Tak táto pieseň naozaj za-

padla do témy dňa – uro-

bila peknú bodku na jeho 

konci. 

Zaujímavý deň

Na návšteve v Sklenom

V sobotu, 15. ok-
tóbra 2011 sme 
sa niektorí ces-
tou z pastorálky 
zastavili u sestry 
Margitky Ollero-
vej. V tých dňoch 
sa dožívala krás-
nych okrúhlych 
85-tich narode-

nín. Sestra hovorila svedectvá, ako sa Pán Boh 
o ňu stará aj počas choroby a ako mohla sved-
čiť v nemocnici. Prežili sme požehnaný čas pri 
spoločných piesňach a v modlitbách.

MB 

Milí čitatelia, prajem 

nám, aby sme aj v tomto 

Novom roku 2012 nášmu 

Bohu viac ďakovali za 

to, čo máme. A aby sme 

mali radosť z požehna-

nia, ktoré nám udeľuje.

Milena Belková
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Dva exity

eXit je miesto, kde mladí ľudia trávia svoje 
pondelky v Istropolise, zväčša medzi svo-
jimi rovesníkmi, v Božej prítomnosti pri 
úžasných chválach a Božom slove, ktoré 
k nám hovorí. 
Prvý pondelok v decembri (Mikulášsky 
eXit) patril skupine Tretí deň s chválami 
z ich nového CD. Speakrom bol Miro Tóth, 
ktorý mal veľmi dobré slovo aj s výzvou. 
Z jeho slova som bola povzbudená a napl-
nená radosťou. Som veľmi rada, že môžem 
tráviť svoje pondelky na eXite :)
 
V utorok 6. decembra 2011 sme mali my, 
nežné pokolenie eXit Woman v BIF mod-
litebni v Bratislave, ktoré viedla Maťka Žá-
ková. Bolo nás tam približne 20 a mali sme 
skvelý čas s Bohom. Stretnutie sme  začali 
vzájomným predstavovaním sa a pokračo-
vali osobným stretnutím s Pánom, kde sme 
mali aj čas na modlitby. Potom bolo slovo, 
spojené so svedectvom, v ktorom sme po-
čuli o tom, že máme svedčiť vždy a všade 
o Bohu ľuďom okolo nás. Stretnutie pokra-
čovalo hlasnou modlitbou za nás a zakon-
čilo sa malým občerstvením :). Ja som bola 
prvý krát na eXit woman-e a som veľmi 
rada, že som sa zúčastnila a veľmi rada opäť 
pôjdem.

 Elvírka Tkáčová

Silvestrovský eXIT

Konferencia 
pre pracovníkov 

s mládežou
29. 3. -1. 4. 2012

ŽILINA

Drahí priatelia!
Zopár mesiacov sme strávili tým, že sme 
sa stretávali s tými, ktorí slúžia mladej 
generácii. Rozprávali sme sa o tom, čo 
ide dobre a čo ťažko, čím žijú mladí ľudia 
v tejto krajine a ako môžeme pomôcť.

A pomaly sme prišli k záveru, že nič iné, 
nikto iný nič nevyrieši, jedine KRISTUS 
SÁM.  A tak by sme chceli, aby o Ňom 
samotnom mohlo byť KPM 2012.
Chceme skúmať Ježišov život, Jeho služ-
bu a jasne vidieť, či sme my skutočne 
kristocentrickí ľudia. 

NASKOČ!  
- tak znie naša výzva a k tomu vás ch-
ceme pozvať. Bude to o  dobrodruž-
nej jazde, prekážkach, centrova-
ní kolies, rôznych trasách a hlavne 
o Tom, kto určuje smer jazdy…
Tento rok chceme vyskúšať  4 konferen-
cie v jednej a na rôznych TRASÁCH sa 
učiť presne tie veci, ktoré naše mládeže 
potrebujú. 

viac na kpm. tckompas.sk

NAS
KOČ

!
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Darlene Zschech je známa austrálska 
speváčka a autorka viacerých kníh. 
V novembri 2011 sme mali možnosť 

byť na seminári v Debrecéne.  Pre-

kvapila ma jej skromnosť. Hovorila, 

že jej život bez Boha by bol ničím. 
Páčilo sa mi, že veľmi zdôrazňo-
vala Božie slovo. Viackrát citovala 
Jakuba 4,8, aby sme sa približovali 
k Bohu. Pripomínala, aby sme neza-
búdali, že v Jeho prítomnosti je veľ-
ká moc.

Hovorila napríklad aj toto: „Keď som 
bola ešte mladá, rok som bola ďale-
ko od domova. Bývala som u jednej 
ženy, ktorá sama vychovávala dieťa. 

Tam som sa dostala do Božej blízkos-

ti, každý deň počas toho roka som sa 

v svojej izbe modlievala. Vždy, keď 
som prišla do izby, Duch Svätý ma 
už čakal. Bolo to pre mna veľmi dojí-
mavé a posilňujúce. Odvážme sa ve-

riť, že Pán Boh čaká na nás. Pribli-

žujme sa k Nemu, ako hovorí Jakub: 

Priblížme sa k Bohu a priblíži sa 

k nám. Toto prežívam aj teraz vo svo-

jej službe, keď veľa cestujem.” Ďalej 
hovorila, že v poslednej dobe prežila 
Božie pozvanie ako kazateľka, keď 
s manželom slúžia v zbore, kde je 
veľa zlomených životov.

Na záver semináru hovorili aj hudob-

níci, odpovedali na otázky. Darlene 
hovorila najmä sestrám, že ak majú 
nejakú službu, napr.službu chvál, tak 
aby sa nesnažili byť veľkými šéfka-
mi, lebo sa ich potom chlapci budú 
báť. ☺

Večer bol koncert v športovej hale. 
Bola som vďačná, že tam bolo veľmi 
veľa mladých ľudí, možno aj 8 tisíc. 
Prekvapením pre mňa bolo, že hlav-
ným organizátorom semináru a kon-
certu bola reformovaná cirkev.

Elena Tagajová

Seminár s Darlene Zschech 
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Mnohé sa udialo 
v roku 2011, aj tu 
u nás v stanovej 

misii.
Minulý rok sa začal veľ-
mi dobre. Naša uzávierka 
roka bola veľmi uspokojivá 
a spolupracovníci s plným 
elánom a napätím očakáva-
li, čo všetko príde. V potom 
v marci bolo zemetrasenie 
s katastrofálnymi následka-
mi, nielen v Japonsku, ale 
aj u nás v stanovej misii. 
Niektorí to tak zobrali. Pas-
tor Wilfried Bolay bol čoraz 
slabší, jeho rakovina pan-
kreasu sa viac a viac rozši-
rovala.

Po štvortýždňovom inten-
zívnom opatrovaní rodinou 
Kutter zomrel 14. 4. 2011. 
Tie týždne pred a po smr-
ti brata pastora Bolaya bol 
pre nás čas rozlúčenia. Dô-
ležitý čas. Napriek tomu 
za sebou zanechal jednu 
veľkú dieru, v našom srd-
ci ako priateľ, spolupútnik 
a učiteľ, ale aj v bežnej 
práci stanovej misie. 
Pre nás, spolupracov-
níkov stanovej misie 
bolo povzbudzujúce, 
koľko ohlasov a úte-
chy sme od vás, našich 
priateľov, kolegov, 
pastorov a od mnohých 
iných dostali. Boh nás 
nesie. S týmto pozna-

ním môžeme prekonať ďalší 
nasledujúci čas.

Stanová misia začala už viac 
ako 5 rokmi v Laicingene 
výstavbu novej haly v prie-
myselnej zóne. Nová hala 
má žiaľ dodnes iba podpery 
a strechu. Naviac peniaze 
nestačili, preto musíme naj-
prv predať naše staré sídlo tu 
v obytnej zóne Laichingene. 
Potom môžeme novú halu 
na novom mieste uzavrieť 
(steny a dvere) a pripraviť 
dielne, aj kancelárie. Bolo 
to uznesenie predstaven-
stva cirkvi, že to môže ísť 
iba speňažením starého 
sídla ako investície. Žiaľ 
ukázalo sa, že starou halou 
nemôžeme toľko docieliť, 
koľko budeme potrebovať 
na dokončenie novej haly. 
Po smelej výzve k darom 
v lete minulého roku sme 
smeli celkom konkrétne po-
cítiť Božiu ruku. Boh nám 
dal o polovicu viac, ako sme 
prosili. Sme obdarovaní. Te-

šíme sa, že sa teraz to pláno-
vané dokončenie novej haly, 
dielní a kancelárií pohne. 

Druhý krok sa udial kon-
com októbra u notára. Náš 
dvojdom, našu kanceláriu 
a bývalý byt pastora Bolaya 
sme koncom roku 2011 pre-
dali. Teraz musíme už „iba” 
predať starú halu, pričom 
máme dobrú náladu, lebo 
máme dvoch záujemcov. 
Tretí krok je, že v marci 
2012 chceme začať s prá-
cou na novej hale. Do kon-
ca 2012 by malo byť všetko 
dokončené; nová hala, diel-
ne, kancelárie a jeden malý 
byt. Keďže chceme šetriť 
náklady, chceme čo najviac 
spraviť sami. To sa dá iba 
na jar a na jeseň. Cez letné 
mesiace sme s našimi stan-
mi, autobusmi emk – mobi-
lom a emk-hracím-mobilom 
na cestách. Nebude teda 
veľa brigád, pretože musí-
me stihnúť všetko. Napriek 
tomu sa tešíme, že od júla 

do augusta budeme plne 
zamestnaní stanmi. Boh 
nás nesie.

To prežívame aj s naši-
mi financiami. Doteraz 
sme mali vždy dosť. Pre 
nás, hlavne pre mňa je to 
zázrak. A tento zázrak je 
nám celkom určite daný 
Bohom. Tento rok sme 

Boh nás nesie
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mali v porovnaní s minulým 
rokom (do októbra)   o 28% 
príjmov z darov menej! 
Napriek tomu sme mohli 
všetky faktúry presne načas 

zaplatiť.

Po smrti pastora Bolaya 

mala evanjelizačná diel-

ňa málo výdajov ako napr. 
mzdy, vedľajšie náklady, 
cestovné, materiál na ško-
lenie atď. Toto sa však naj-
neskôr od leta 2012 znova 
zmení: Pastor Barry Sloan, 
D.Min potom začne svoju 

prácu ako nový sekretár pre 

evanjelizáciu. Jeho mzda sa 

bude musieť 100 % hradiť 

zo stanovej misie. Tiež ces-

tovné náklady a oveľa viac. 
Nakoniec v 2011 zostal ešte 
zisk z celej cirkvi, čo ale od 

budúceho roka bez náhrady 

bude málo. 

Na základe skúsenosti 

s tým, že nás Boh nesie,  sa 

môžeme s istotou pozerať na 

zmenu roka, na budovanie 

novej haly a financovanie 

miesta sekretára pre evanje-

lizáciu.

Srdečná vďaka za spoluú-
časť na našej práci.

V srdečnom spojení

Všetci pracovníci evanjeli-

začnej dielne: 

Mathias a Cornelia Fritzsch, 

Patrik Förtsch, Annegret 

Küchle, Brigitte Diez, 

Pastor Barry Aloan D.Min, 

Pastor Eberhard Schilling, 

Pastor Christian Elle

    a Hans-Martin Kiele

vedúci stanovej misie 

    
z nemčiny preložil Ján Ďurík 

(red.krátené)  

http://zeltmission.evangelisation-

swerk.de/     

SPOMÍNAME

Minulý rok nás predišli 
do večnosti niektorí naši 
vzácni spolupracovníci:

Brat Wilfried Bolay 

(3.7.1951-

14.4.2011) 

n e m e c k ý 

kazateľ,  se-
kretár pre 
evanjelizá-
ciu a vedúci stanovej 
misie ECM. 

Sestra Kornélia Fran-

cisty (7.4.1962 – 11. 6. 
2011) ka-
z a t e ľ k a 
v Pieš-
ť a n o c h 
a riadi-
teľka Dia-
konie ECM.

Sestra Marta Záleská 
(15.4.1929 – 4.10. 2011) 
č l e n k a 

z b o r u 

Bra t i s l a -

va – mes-

to, bývalá 

pracovníčka v ústredí,  

redaktorka Ohniska,  

členka prípravného vý-

boru ekumenického 

hnutia SDM. 
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Svetová metodistická rada bola za-
ložená v roku 1881, je teda okrúhle 
výročie 130 rokov od vzniku tohoto 

združenia cirkví s metodistickou tradíciou, 
cirkví, ktoré sa hlásia k historicko-teolo-
gickému odkazu Johna Wesleyho. Dnes 
je to konzultatívne spoločenstvo 76 me-
todistických cirkevných zoskupení v 132 
krajinách z celého sveta s približne 75 mi-
liónmi ľudí. Väčšina z nich nesie v názve 
v nejakej podobe „metodistická cirkev”, 
no nie všetky. Medzi členmi nájdeme i Na-
zarénsku cirkev alebo unionované cirkvi, 
ako napr. Spojená cirkev Kanady alebo 
Spojujúca sa cirkev Austrálie a iné. Sve-
tová metodistická rada zlučuje organizá-
cie: Svetové spoločenstvo metodistických 
a spojených cirkví, Oxfordský inštitút te-
ologických štúdií, Svetovú metodistickú 
historickú spoločnosť, Svetovú federáciu 
žien metodistických a spojujúcich sa cirk-
ví a Generálnu komisiu pre archívy a his-
tóriu.

Najvyšším orgánom Svetovej metodistic-
kej rady je Svetová metodistická konfe-
rencia, ktorá sa stretáva raz za päť rokov. 
Posledná konferencia sa konala minulý 
rok v juhoafrickom Durbane. Kancelária 
Svetovej metodistickej rady sa nachádza 
v Lake Junaluska a pobočky tiež v Na-
shville a Atlante, všetko USA. Generál-
nym sekretárom je George H. Freeman, 
európsku kanceláriu vo švajčiarskej Žene-
ve vedie biskup Heinrich Bolleter.

Činnosť Svetovej metodistickej rady sa 
sústreďuje do ôsmich oblastí:

1. Ekumenické dialógy so svetovými cir-
kevnými zväzmi. Naša cirkev si ctí slo-
vo Písma: „Ak je to možné a závisí to od 

vás, žite v pokoji so všetkými ľuďmi.” 
(R 12,18) a tiež Pánovu túžbu: „...aby 
všetci boli jedno...” (J 17,21.22) Vedie 
dialógy so všetkými, ktorí sú tiež pre rozho-
vory otvorení. Doteraz to bola Rímskoka-
tolícka cirkev, Anglikánske spoločenstvo, 
Svetová luteránska federácia, Armáda spá-
sy a Svetová aliancia reformovaných cirk-
ví. Pripravuje sa dialóg s pravoslávnymi 
a letničnými (tzv. turíčne, pentekostálne 
cirkvi). 
2. Druhá je oblasť vzdelávania v zboroch 
a práca s metodistickými vzdelávacími or-
ganizáciami. Prostredníctvom Združenia 
viac ako 700 metodistických škôl, vyšších 
odborných škôl a univerzít v celom sve-
te sa zasadzuje o kvalitné vzdelávanie, 
sústredené na hodnoty, ktorým vyučoval 
Ježiš (Božia láska, vernosť, zriekanie sa 
honby za majetkom, zrieknutie sa násilia, 
odpustenie previnení, bezpodmienečná 
láska). 
3. Evanjelizácia a koordinácia evanjeli-
začného úsilia metodistických cirkví.
4. Štvrtou oblasťou činnosti je Rodinný 
život. Zaoberá sa aplikáciou kresťanských 
hodnôt do záležitostí, ako sú manželský 
vzťah, práva detí, práva starších ľudí, za-
užívané násilie a meniace sa úlohy žien 
a mužov v spoločnosti.
5.  Sociálne a medzinárodné záležitosti 
sú piatou oblasťou. V nej sa sústreďujú na 
ekonomickú spravodlivosť alebo nespra-
vodlivosť. V roku 1986 vypracovali Sveto-
vé metodistické sociálne vyhlásenie, ktoré 
sa stalo súčasťou rôznych dokumentov 
viacerých metodistických denominácií.
6. Šiesta oblasť činnosti Svetovej meto-
distickej rady sa zameriava na teologické 
vzdelávanie pre kazateľov, ktoré je zalo-
žené na všeobecnej kresťanskej viere so 
špecifickými dôrazmi wesleyovskej tradí-
cie. 

Svetová metodistická rada -
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7. Samostatnou oblasťou práce je tiež bo-
hoslužba a liturgia. Študujú sa liturgické 
formy bohoslužieb, osobitne záležitosti 
jazyka a kultúry, spoločného a súkromné-

ho uctievania, hudby a liturgie, kultúrnych 

vplyvov a hľadania rovnováhy medzi kres-
ťanskou tradíciou a miestnymi dôrazmi. 
Pracuje sa na spevníkoch a informačných 

zdrojoch.

8.  Ôsmou oblasťou je sústredenie na mlá-
dež, osobitne na možnosti ich zmocňovania 
s mottom vzatým z 1Tm 4,12 a Ef 4,12-13: 
„Nikto nech tebou nepohŕda pre tvoju mla-
dosť. Ty sa však staň pre veriacich vzorom 
v reči, správaní, láske, vo viere a mravnej 

čistote... aby pripravovali svätých na die-

lo služby, na budovanie Kristovho tela, až 

kým všetci nedospejeme k jednote viery 

a poznania Božieho Syna, v dokonalého 

človeka, ktorého mierou dospelosti je pl-

nosť Krista.”
Svetová metodistická rada tiež udeľuje od 
roku 1977 každoročne Cenu mieru. Je to 

najvyššie ocenenie svetového metodizmu. 

Udeľuje sa buď jednotlivcom alebo skupi-
nám, ktoré sa významne zaslúžili o mier, 
zmierenie a spravodlivosť so zreteľom na 
ich odvahu, tvorivosť a dôslednosť. Medzi 
ocenenými nechýbal macedónsky prezi-
dent Boris Trajkovski, juhoafrický Nelson 
Mandela, americký Jimmy Carter a ďalší.

Viacerí metodisti vo východnej Európe 
majú osobnú skúsenosť s ustanovizňou Sve-
tovej metodistickej rady, ktorá sa volá Sve-
tový metodistický evanjelizačný inštitút. 
Sídli na Emory Universite v Atlante, USA 
a organizuje semináre na podporu evanje-
lizácie po celom svete. 

Pavel Procházka

Sestra Anna La-

chová rodená Fará-
rová odišla domov 
k svojmu Pánovi vo 
veku 84 rokov. Po-
sledná rozlúčka sa 

konala 29. decem-

bra 2011 v Senci.

Oblak svedkov

„Spomínajte na tých, ktorí vás predišli.”

Obohacovala naše zhromaždenie v Seredi 

v rokoch 1965 – 1983. Zo Senca cestovala 

s rodinou najskôr vlakom, neskôr autom. 

Vo svojich spomienkach hovorím o sestre 

Anke Lachovej, ktorá ako biblická Anna 

čakala na príchod Spasiteľa, zotrvávala 
v chráme v modlitbách a pôstoch. Tak sa 
čítalo na rozlúčkovom zhromaždení, že 
mala veľa podobných čŕt ako Anna, dcéra 

Fanuelova. My, ktorí sme ju poznali, vie-

me, že mala rada zhromaždenie Božieho 

ľudu. Bola veľkou modlitebníčkou, ktorá 

zo srdca spievala Pánovi a aj iných viedla 

k spevu. Spomíname aj na to, ako sa za to-

tality nebáli s manželom otvoriť svoj dom, 

aby tam mohlo byť zhromaždenie. Niek-

torí pozvaní aj uverili v Pána Ježiša, napr. 

moja mama Alžbeta Bučanová.

Rada trávila chvíle s mladými pri Božích 

nohách a vedela ich povzbudiť na ceste za 

Pánom Ježišom. Sestra Anka s manželom 

boli vzorom pre mnohých počas 67 rokov 

spoločného života.

Pane Ježišu, ďakujeme za život našej ses-
try, a aj za to, že Ťa mohla prijať do svoj-
ho srdca ako Spasiteľa a že si jej dal dary, 
ktorými slúžila ľuďom aj Božiemu kráľov-
stvu.                                       Elena Tagajová

– stotridsaťročná
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Detský kútik

ODMENY

Za vylúštenie decembrového detské-

ho kútika dostali milé odmeny Tony 

Kopas a Stelka Procházková. Blaho-

želáme.

ilustroval Braňo S.

Milí kamaráti!

Nájdite správnu cestu detí k rodičom. Potom si nájdi čas s tvojimi rodičmi a vylúštite 
spoločne tajničku na druhej strane.
Vaša Martinka



Ohnisko
jan-feb 2012

- 15 -

Autor:

Ringo
ťah (čes.) 1 zavčasu

Pomôcky:

kulan,

etol, Xena,

Asana
požívaj

tekutinu

malý cap

mesto v

JAR
perloočka

(zool.)

poníže-

nosť 2 Chaplinova

manželka

Armádny

telový-

chovný

klub

zvuk po

blesku

elektronic-

ký systém

s oznam.

času(angl.skr.)

Pomôcky:

ajaja,Aal,

salina,

Maas,TSS
asanač.pod.

v Bratisl.

prúd

(maď.)

zimná

vetrovka

Sous-Sol

mena

Macaa

vybuchu-

júca

hviezda

bahniako-

vitý vták

Pomôcky:

áram,Cala,

alona,poka,

ilokan
cudz.muž.

meno(Izák)

oznámila

úradom

irídium

vták

živiaci sa

zdochli-

nami

vlk z

Knihy

džungle

ázijský

divý osol

morský

jedlý červ

planéta

sln.sústavy

Filipínčan,

Polynézan

holandská

rieka

anóda

(čes.)

cit.úderu

tvrd.predm.

Angen.rom.

d´infor.

ľaliovitý

sukulent

vzduch

(gréc.)

Mária

(dom.)

rybie

vajíčko

pracuj s

ihlounepríjemný
hmyz po-

dob.muche

nasávala

šport.klub
v Amster-

dame

nádrž na
získ.soli

alaman

pokiaľ

(rus.)

český

súhlas

vojenská

predajňa

zatýkací

rozkaz

Anna

(dom.)

značka

elektrosp.

úhor

(nem.)

hliník

plúž
Letecké

opravovne

spieval

(bás.)

Xénia

(dom.)

solmizačná

slabika

mnoho

slanej vody

tropická

hľuza,

kolokázia

jedlá

pohonná

zmes pre

výbušné

motory

Obkľučuješ ma zo všetkých (tajnička).
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Zuzka, Daniel a Danko Tagajoví dostali 19. 

decembra 2011 vzácny vianočný darček. 
Volá sa Samuel, meral 53 cm a vážil 3850g.

BLAHOŽELÁME!

OZNAMY a Správy

Brat Štefan Tagaj zo Serede sa 14.januára 
2012 dožil krásnych 85. narodenín.
K jubileu blahoželáme a prajeme Vám veľa 

zdravia a stálu Božiu prítomnosť.

Dary na Ohnisko

 august – december 2011

Jednotlivci:

Bednárová Milka, Nové M. n/V.

Benákovci, Šintava – Sereď
Kašík Juraj, Nové M. n/V.
Pavelková Júlia, Senec
Spolu:220,- Eur
Jednotlivci zo zboru Sereď: 220,-

Zbory: 
Bratislava - mesto: 68,30
Bratislava – Petržalka: 50,-
Jenkovce 23,44
Partizánske: 56,-
Trnava: 50,-                         Spolu: 247,54

Celý rok 2011

Náklady
- obálky:      24,17
- tlač:   1326,02
- poštovné:    243,30
Výdavky spolu:  1593,49

Príjmy spolu: 1599,84

ĎAKUJEME jednotlivcom aj zborom za 
štedrosť a ochotu. Veľmi si ceníme Vašu 
službu. Veríme, že z nej máte radosť, ktorú 
Vám zo srdca želáme i naďalej, ako i Božie 
požehnanie a prítomnosť vo Vašich živo-
toch a zboroch.

Redakčná rada 

NÁRODNÝ TÝŽDEŇ MANŽELSTVA
13. - 19. 2. 2012

Téma: V DOBROM I V ZLOM

NEPREHLIADNITE!
Európsky metodistický festival

s názvom: JE TO PRE TEBA
8. - 12. august 2012
Krakow – Poľsko

Viac info na: www.methodistfestival.eu

Modlíme sa

za múdrosť a Božie vedenie pre Radu slo-
venskej oblasti ECM


